

省级城镇职工医保卡可买商业保险

为成年人提供 36 种重大疾病商业补充保险,支持每年每份 500 元分期缴付

都市时报记者 李瑞莹

说起社保卡,可谓是每个市民生活中必不可少的卡片之一。以往大家对于社保卡用法的认识多停留在刷卡住院、买药上。但从现在起,省本级城镇职工也可以使用社保卡来购买商业保险产品了。

从云南省医疗保险基金管理中心获知,城镇职工社会保障卡医保个人账户刷卡购买重大疾病商业补充保险的信息系统已于近日成功通过测试并上线运行。该系统是在全省医保异地就医结算系统平台上开发的可移动刷卡系统,持卡人只要电话联系相应的保险公司,就会有保险公司的服务专员上门办理,并通过社保卡刷卡缴费。

医保个人账户累计结余超 1 千 可为本人或直系亲属买保险

此前,为进一步提高城镇职工基本医疗保险个人账户基金使用效率,充分发挥商业保险对社会医疗保险的补充作用,云南省人力资源和社会保障厅印发了《关于进一步完善城镇职工基本医疗保险个人账户购买重大疾病商业补充保险工作的通知》,通知规定职工社会保障卡医保个人账户累计结余超过 1000 元以上部分,按照本人自愿的原则,可为本人或其直系亲属购买重大疾病商业补充保险。

11 月 10 日,云南省医疗保险基金管理中心和太平洋寿险云南分公司在省人社厅正式签署了《云南省城镇职工基本医疗保险个人账户购买重大疾病商业补充保险服务协议》。服务协议的签署也标志着云南省城镇职工基本医疗保险个人账户购买重大疾病商业补充保险工作正式启动。

目前,可购买的重大疾病商业补充保险产品有《宝宝安康两全保险》、《附加宝宝安康重大疾病保险》和《吉瑞安康两全保险》、《附加吉瑞安康重大疾病保险》。

这些保险产品为未成年人提供 31 种重大疾病保险保障,分期缴费每年每份为 1800 元;为成年人提供 36 种重大疾病保险保障,分期缴费每年每份为 500 元。投保人可投保一份或多份,在发生保险责任时,给付保险金,期满返还投保人所交保费的 110%,保证了医保个人账户资金的价值增值。

作为此次商业补充保险方,太平洋寿险云南分公司资深副总经理李鸿表示,商业保险公司将秉承参保人自愿的原则,以规范标准的流程、优质高效的服务品质为广大参保人群做好服务工作。

全省社会保险基金 将建立保值增值定期报告制度

城镇职工今起可刷社保卡购买大病保险,不仅是医保基金保值增值的一个好方法,也能为全省社保基金保值增值提供一些借鉴和方法。

作为老百姓的“养命钱”,社保基金的保值增值关乎每一位参保人最切身的利益,做好社保基金的保值增值工作是人社、财政部门的当务之急。自今年 8 月省人社厅提出在现有法规政策框架下,通过优化存款结构、对社保基金优惠利率协议存款进行竞争性谈判或公开招标等举措,提高基金收益率的思路和想法后,省人社和财政部门也提出了一些做好社会保险基金保值增值工作的新举措。

在日前召开的全省社会保险基金保值增值工作会议上,省人社部门介绍,随着云南省参保人数持续增长,社保基金不断扩大。据统计,截至 2014 年 9 月底,全省各险种累计参保人数达到 4527 万人,较

2005 年增加 3299 万人,增长 2.68 倍,社保基金累计结余增长超过 7 倍,结余基金总体运行平稳,安全可控。不过,从全省来看,目前全省社保基金的投资渠道比较单一,部分州(市)社保基金存储结构还有优化增值的空间。

为了促进社保基金保值增值工作的开展,除了落实基金优惠存款利率以外,省人社厅、财政厅已经确认将在未来建立社保基金保值增值定期报告制度。

从本月开始,州(市)人社局、财政局和省级经办机构将按月上报社保基金存储情况,按季开展基金保值增值运行分析,重点分析基金存储结构、收益情况、保值增值工作中存在的问题和建议,并落实好保值增值定期监测、预警等制度。通过采取优化存款结构、加大社保欠费清欠力度等措施,最大限度减少社保基金贬值,确保社保基金安全和保值增值。

1800 元 为未成年人提供 31 种重大疾病保险保障,分期缴费每年每份为 1800 元

500 元 为成年人提供 36 种重大疾病保险保障,分期缴费每年每份为 500 元

110% 投保人可投保一份或多份重大疾病保险,在发生保险责任时,给付保险金,期满返还投保人所交保费的 110%

重大疾病保险目录

6

种核心疾病

恶性肿瘤

急性心肌梗塞

脑中风后遗症

终末期肾病

冠状动脉搭桥术

重大器官移植术或造血干细胞移植术

19

种可选重大疾病

严重阿尔茨海默病

多个肢体缺失

急性或亚急性重症肝炎

良性脑肿瘤

慢性肝功能衰竭失代偿期

脑炎后遗症或脑膜炎后遗症

深度昏迷

双耳失聪

双目失明

瘫痪

心脏瓣膜手术

严重脑损伤

严重帕金森病

严重 III 度烧伤

严重原发性肺动脉高压

严重运动神经元病

语言能力丧失

重型再生障碍性贫血

主动脉手术

10

种重疾

肾髓质囊性病

原发性心脏病

持续植物人状态

全身性重症肌无力

坏死性筋膜炎

终末期肝病

肌营养不良症

严重多发性硬化

严重克隆病

经输血导致的人类免疫缺陷病毒

(HIV)感染

相关新闻

云南省第 3 个异地就医联网省市确定为重庆市 滇渝医保异地就医 联网即时结算正式启动

都市时报记者 李瑞莹

昨日,据省人力资源和社会保障厅消息,继 2013 年 12 月启动与广州市、2014 年 9 月启动与海南省两地间的医疗保险异地就医联网结算工作以来,今年云南省迎来了第三个异地就医联网城市——重庆。

11 月 24 日,云南省和重庆市医疗保险异地就医联网即时结算启动仪式在重庆西南医院举行。这标志着云南医疗保险异地就医联网结算向西南的省际间拓展延伸。

首批实现异地结算对象: 昆明地区城镇职工医保参保人

重庆是西南地区唯一的超大城市。此次云南和重庆签约实现医保异地就医联网,不但能有效解决云南参保人在西南地区跨省际流动参保人长期存在的异地就医现金垫付压力大、办理手续环节多等问题,也能从参保人利益的角度提供更为快速、便捷的经办服务。

目前,首批与重庆市实现异地就医联网结算的对象确定为昆明地区参加城镇职工基本医疗保险

的参保人。在明年,异地就医联网结算对象将逐步扩大到全省 16 个州市。

“在已实现与广州市的泛珠三角区域跨省际间的医疗保险异地就医联网即时结算的基础上,2015 年我们会努力实现西南片区中心城市的全覆盖,为我省参保人在跨省际间的异地就医提供即时、高效、便捷的服务。”省人社厅相关工作人员说。

滇渝异地就医即时结算方案: 或按参保地政策执行起付标准

目前云南省和重庆市的异地就医即时结算具体执行方案还未发布,但根据 2011 年云南省和海南省、湖南省、广州市、南昌市、南宁市、长沙市、成都市、福州市三省六市签订的《泛珠三角区域部分省及省会城市社会保险异地就医合作框架协议》来看,云南的异地就医即时结算将按照参保地政策执行起付标准。即参保人员到异地就医住院结算时,按就医地医疗保险政策执行基本医疗保险药品目录、医疗服务设施和诊疗项目范围及其支付标准,按参保地医疗保险政策执行起付标准、最高支付限额、报销比例等其他医疗待遇。

另外,根据《重庆市与市外就医联网即时结算业务经办规程》规定,重庆的参保人在市外就医即时结算,需在参保所在区县医疗保险经办机构按异地就医申报流程申报异地就医,并选定 3 家就医地定点医院。区县医疗保险经办机构根据参保人申请,通过业务系统中的异地就医联网结算申报模块,从已纳入异地联网结算的定点医院中进行选择,未纳入异地联网结算的定点医院的申报仍在业务系统中长期异地审批模块中操作。终止异地就医资格时,须在异地就医联网结算维护和长期异地维护模块中分别操作。

异地就医即时结算或有限制: 不是所有人都可享受

不过,根据云南和广州间异地就医即时结算的经验来看,并不是所有人都可以享受异地就医即时结算的待遇。

以广州为例,除了必须是云南省省本级城镇职工基本医疗保险参保人以外,还要具备以下四类条件:退休异地安置在广州的参保人、在职长期驻广州工作的参

保人、符合转广州异地住院条件的参保人和其他符合办理到广州异地就医的参保人。

此外,其他的参保人要在异地就医的,需要前往各参保人所属医保中心办理异地就医备案手续,异地就医后自行垫付费用,在就医完毕回到参保地按相关医保政策按